

# 晚报志愿者值守市中心医院 70人次参与服务195小时

8月5日开始,晚报志愿者开始协助市中心医院进行值守,截至昨日共值守了5天,参与志愿者70人次,志愿服务时长195小时。

值守医院,必须就近招募志愿者,坚持“一不两必须”原则,即不跨区,必须双绿码,必须完成新冠疫苗接种。值守志愿者的工作,主要是对进出医院人员进行体温检测,并检查健康码和行程码等。

晚报志愿者联合会项目负责人介绍,志愿者分别值守市中心医院西门、北门、东门,充当医护人员的手;同时,帮助有需要的患者协助登记健康码,提供咨询,协助行动不便的患者进出,引导没有携带手机的市民用身份证前往就诊检查。

唐泽钰是参与志愿者之一。他今年高中毕业,已经连续参加了3天。每天,唐泽钰报名最积极,也是到现场最早的青年志愿者。他每天总是积极的告知组织者:“明天一定要记得安排我。”

在志愿服务工作中,唐泽钰除了帮就诊的市民量体温、查看



▲值守人员合影。志愿者供图

健康码、行程码之外,还帮助有需要的患者进出医院。8月8日这天,他在东门执勤,见一名推轮椅的出院老人和他老伴。老人背不动行李,唐泽钰见状,马上前帮忙。他帮老人从住院部13楼搬行李下来,来来回回搬了三趟,之后又将老人行李送上的士。他说:“我感觉很开心,因为能够帮助到有需要的人。”

志愿者喻力是一名退伍军人,也是一名党员。5天值守,他全程参与。他每天早就来到了集合地点,然后去到熟悉的北门,引导市民提前打开健康码、行程码。发现黄码的市民,告诉他们在旁边进行等待,由医院安排救护车接送至发热门诊进行核酸检测。

(株洲晚报融媒体中心记者郑炜青 通讯员李路)

## 就近抗疫,晚报志愿者社区报到



▲响应抗疫需要,晚报志愿者紧急调拨帐篷。志愿者供图

疫情就是命令!7月30日,株洲晚报志愿者联合会发布紧急动员令,号召全体志愿者严格执行防疫要求,做好个人防护的同时,积极响应各级政府号召,就近开展志愿服务。

## 沉入社区,参与社区抗疫

社区抗疫,任务繁重,而核酸检测则是工作的重点。自7月30日起,晚报志愿者严格执行团队要求,就地就近到社区报到,配合社区抗疫工作。为了做好个人防护,8月3日,晚报志愿者联合会旗下志愿者开展防疫服务,提醒了三点要求:双绿码准入制,严格做好个人防护;服从当地社区工作安排,不私自行动;严禁跨地区开展服务,减少流动。

在社区,志愿者们积极参与楼栋检查、卡点值守、核酸检测点值守、信息录入、电话通知等工作,极大地缓解了社区工作人员的压力。

石峰区石峰头社区对志愿者表示,希望在待检区搭一些帐篷,方便待检居民。得知消息后,晚报志愿者们紧急从仓库调拨帐篷17顶,运抵社区。据悉,为帮助社区抗疫,晚报志愿者联合会共借出28顶帐篷参与社区抗疫。

据不完全统计,仅8月2日-7日,株洲晚报志愿者参与各社区抗疫服务达159人次,志愿服务时长931小时,涉及全市20多个小区及值守点。

## 抗疫宣传,温馨提示贴纸进电梯

为更好地开展抗击疫情宣传工作,8月5日,晚报志愿者联合会订制了250张电梯内防疫宣传贴纸,温馨提示大家共同保护身边的人。

到8月8日,250张电梯贴纸全部张贴进了电梯。为了避免对其他人造成不便,晚报志愿者仅在居家所在楼栋的电梯中张贴,且张贴前取得了物业同意;细心的志愿者还在提示贴纸边粘上一包抽纸,以方便自己和邻居取用。

(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青 通讯员/黄金)

# 云龙示范区隔离点: “出去时每人会胖5斤”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员何勇)8月4日下午,云龙示范区征拆办接到该区疫情防控指挥部通知,环保大道3号宿舍将被作为本轮疫情集中隔离医学观察点,8月5日凌晨,隔离人员入住。如何让隔离人员放下心中的焦虑、平稳度过隔离期?这个隔离点用五个字来回答这个问题——“隔离不隔离”。

在隔离点,工作人员的角色不仅是工作人员,也扮演着采购员、宣传员、搬运工、心理咨询师等多角色。许多事,都需要工作人员在第一时间予以回应和解决,保障隔离人员日常生活所需,帮助他们解决实际问题。

两天前,隔离点工作人员收到了一个母亲发来的感谢短信。这位女士在短信中写到:“孩子对牛奶过敏,住到隔离点后,脱敏奶粉吃完了,上午向你们反映了情况,以为比较难办,没想到当天晚上工作人员就把奶粉送到了房间门口,让我感到十分温暖。”

考虑到隔离人员年龄不一,口味不一,工作人员经讨论后决



▲工作人员正在准备隔离人员的“下午茶”。记者/杨凌凌 摄

定,把菜种分成“微辣”“中辣”“辣”等类型。根据隔离人员每天在群里反馈的信息动态搭配。每天下午4点,隔离点还会给大家准备下午茶,内容是一个苹果加一盒牛奶。

工作人员记得,有一天,早餐是瘦肉粥和鸡蛋,送餐员刚送完,隔离人员微信群里就聊开了。有隔离人员笑称“这伙食,这生活,

出去时每人要长胖5斤”,轻松的话语,也让隔离的生活多了一份色彩。

几天时间磨合下来,环保大道3号宿舍隔离点的服务,已经得到了越来越多隔离人员的认可,大家刷屏点赞。而“辛苦了!”“谢谢了!”这些字眼,也是对所有工作人员最大的鼓励。

# 石峰区隔离点: “除了不能出门,比酒店还贴心”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周周 通讯员谭洪汀)“除了不能出门,比酒店还贴心。”8月9日,石峰区双创园集中隔离点中,正在隔离的朱玲宁没有一丝惊惶。

11个集中隔离点,每个点由一位区领导牵头负责。疫情发生以来,石峰区各集中隔离点像对待亲人一样照顾好隔离人员,让家的温暖无处不在。

铁路科技职业技术学院集中隔离点外,人员出入被严格管控,生活物资只能送到大门外,再由工作人员转送;隔离点内,每人一个单间,门口贴有封条,

防止出现人员交叉感染和疫情传播,生活垃圾经过严格消杀后才能运走。

从8月4日启用至今,该隔离点已经接收了236位来自石峰区的隔离人员。

为每位隔离人员做一次核酸检测,量三次体温;密切观察被隔离人员的身体状况;做好公共区域的消杀工作;及时送达一日三餐……每天,来自清水塘医院的24位医护人员忙得几乎吃饭的时间都没有。

双创园隔离点同样成立了临时党支部。8月9日,与同事一起为126位隔离人员做完核酸检测

后,脱下防护服,北雅医院内科主任朱曦辉浑身已被汗水浸透,才休息不到5分钟,又开始忙着查房。

在双创园隔离点,有57位隔离人员是学生,工作人员特意为他们准备了牛奶、面包等,并及时送上学习用品;隔离人员邓先生患有牙疼,医护人员及时为他安排远程诊疗,并送药上门;为缓解大家的焦虑情绪,隔离点配备了心理医生,有针对性地开展健康咨询和心理疏导……

下午三点半,忙完手上的事情,朱曦辉终于有时间打开了盒饭,这是他的中餐。

# 荷塘区隔离点: “不论多难多苦都坚守岗位”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员秦秦)8月9日上午10点,完成了上午的工作走出隔离区,脱下防护服的瞬间,党员陈炜身上的汗水立马一股股地滴落在地,无声地汇成一团。

这是陈炜在汉庭酒店集中隔离点工作的第11天。从进入酒店工作的第一天起,来自荷塘区渣湾大队的陈炜就开启了24小时待命状态,每天送餐、核酸检测、测量体温、清运垃圾……最忙的时候,陈炜和工作组其他人员连续工作了近20小时。

“汉庭酒店是全荷塘隔离人数最多的集中隔离点,工作组的

12人承担的任务非常重。”荷塘区副区长提名人选、汉庭酒店集中隔离点临时党支部书记张璐告诉记者,“每天仅给全体隔离人员做一次核酸就需要3个多小时,一个房间的彻底消杀需要半小时,对工作人员的体力是极大的考验。”

为了尽一切可能照顾好隔离人员,8月7日汉庭隔离点成立临时党支部,工作组成员在4名党员带领下,迎难而上,积极响应隔离人员的诉求,获得了他们的高度认可。

“真的应该好好感谢他们,我们不解除隔离,他们也就不回

家。相信我们能一起打败病毒,安全回家。”有隔离对象在集中隔离点微信群里这样说。

类似的场景也曾发生尚一特酒店集中隔离点,5名党员组成的临时党支部领导的13人工作组,日夜看护着25名隔离人员。荷塘区副区长、尚一特酒店集中隔离点临时党支部书记向前进说,“工作组的每一个人都是参加过去年防疫的逆行者,他们当中有退伍军人,有90后的小伙子,所有人吃住都在点上,不论多难多苦都坚守岗位,从没有过一丝怨言。”



## 芦淞区居家隔离 用上了“黑科技”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员罗金鹏)8月8日,芦淞区开启“互联网+疫情防控”新模式,为居家隔离人员在门上加装了“黑科技”——智能门磁感应系统,同时启用“同心抗疫 有你有我”爱心形封条,实现隔离人员居家24小时“云监督”。

安装门磁感应系统后,不用再安排专人日夜巡守,既能最大限度保护居家观察人员的隐私,也让大家都更安心,防控效率也大大提升。“现在我们再也没有收到过隔离人员关于这方面的抱怨了,大家也更配合我们的工作。”芦淞区贺家士街道长塘湾社区党委书记陈欢说。

据了解,此智能门磁系统先是在居家隔离人员门上安装门窥探测器,然后通过连接社区工作者的手机和电脑,社区可以实时掌握被隔离人员动向。居家隔离对象一旦开门,后台系统就会发生“开门告警”,社区的指挥中心一体化平台第一时间收到提示,网格员也会实时收到报警的推送信息。

在门磁感应系统的帮助下,陈欢告诉记者,“腾出手”来的志愿者们能更快速地响应隔离人员的物资等需求,让居家隔离的人员感受到更暖心的服务。

## 株洲福建商会 为抗疫一线送清凉



昨天上午,一辆悬挂着“共抗疫情,株洲加油”“向一线战疫人员致敬”等字样横幅的卡车先后来到天元区交警大队、荷塘区公安局、天元区泰山路办事处等单位,为一线的“战疫”人员送清凉。

卡车里,装载的是口罩、王老吉、藿香正气水、矿泉水、酒精等防疫物资与防暑降温物品。每到一处,株洲市福建商会会长丁玉赤、党支部书记吴德杭、秘书长吴明辉等人,会亲自将物资送到“抗疫者”手中。

“众志成城,早日打败病毒。”株洲市福建商会会长丁玉赤说,这些天株洲人民都在同病毒作战,作为在株洲从业的福建人深受感动。为此,商会成员积极捐钱捐物,为一线“战疫”人员加油鼓劲,向一线抗疫人员致敬。

(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 摄影报道)